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MINISTERUL AGRICULTURII ŞI DEZVOLTĂRII RURALE 

AGENŢIA DE PLĂŢI PENTRU DEZVOLTARE RURALĂ ŞI PESCUIT – APDRP 

Programul Naţional de Dezvoltare Rurală 
Program finanțat de Uniunea europeană și Guvernul României 

 

Data publicării: 01.07.2013 

Numărul de referinţă al sesiunii cererii de proiecte:M 411.121-1/13 

Asociația Intercomunitară ”Țara Zarandului” – LEADER GAL (numită în continuare GAL 

„Ţara Zarandului”) anunţă lansarea în perioada 01.07.2013 - 05.08.2013 a sesiunii de cereri de 

proiecte pentru Măsura 411.121. ,,MODERNIZAREA EXPLOATAŢIILOR AGRICOLE,, 

 

Beneficiarii eligibili pentru sprijinul acordat prin Măsura 411.121 sunt: 

 Persoane fizice 

 Persoane fizice autorizate 

 Întreprinderi individuale,  

 Întreprinderi familiale 

 Societate agricolă  

 Societate cooperativă agricolă, Societate în nume colectiv, Societate în comandită 

simplă, Societate pe acţiuni, Societate în comandită pe acţiuni, Societate cu răspundere 

limitată, Societate comercială cu capital privat, 

 Grup de producători, Cooperativă agricolă 

 

Tipuri de investiţii şi cheltuieli eligibile: 

 

Următoarele costuri sunt eligibile pentru ajutor financiar: 

 Construirea şi/sau modernizarea clădirilor utilizate pentru producţia agricolă la nivel de 

fermă, incluzând investiţiile pentru respectarea standardelor comunitare şi pe cele pentru 

protecţia mediului şi depozitarea îngrășămintelor; 

 Construirea şi/sau modernizarea infrastructurii rutiere interne sau de acces din domeniul 

agricol, inclusiv utilităţi şi racorduri identificate ca necesare prin studiul de fezabilitate 

sau memoriul justificativ; 

 Construirea şi/sau modernizarea fermelor de taurine pentru producţia de lapte, ca de 

exemplu: echipamente pentru producerea de furaje, instalaţii de muls, linii tehnologice de 

prelucrare şi ambalare a produselor, dotări tehnice în scopul asigurării controlului calităţii 

la nivel de fermă, etc.; 

 Construirea şi/sau modernizarea serelor, inclusiv a centralelor termice şi instalaţiilor de 

irigat, asigurarea utilităţilor în vederea respectării condiţiilor de mediu; 

 Achiziţionarea în leasing de tractoare noi, combine de recoltat, maşini, utilaje, instalaţii, 

echipamente şi accesorii, echipamente şi software specializate, identificate ca necesare 

prin studiul de fezabilitate sau memoriul justificativ; 

 Achiziţionarea în leasing de noi mijloace de transport specializate, necesare activităţii de 

producţie, identificate ca necesare prin studiul de fezabilitate sau memoriul justificativ; 

 Înlocuirea plantaţiilor viticole din soiuri nobile ajunse la sfârsitul ciclului biologic de 

producţie (minim 40 ani) şi care nu sunt incluse în sistemul de restructurare/reconversie 
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al plantaţiilor de vita-de-vie sprijinit prin FEGA în cadrul OCP vin şi înfiinţarea 

plantaţiilor pentru struguri de masă; 

 Înfiinţarea plantaţiilor de pomi, arbuşti fructiferi şi căpşuni; 

 Înfiinţarea pepinierelor de viţă de vie, pomi fructiferi şi arbusti, alţi arbori; 

 Investiţii pentru producerea şi utilizarea energiei din surse regenerabile în cadrul fermei; 

 Investiţii pentru înfiinţarea de culturi de specii forestiere cu ciclu de producţie scurt şi 

regenerare pe cale vegetativă, în scopul producerii de energie regenerabilă; 

 Investiţii în apicultură, cu excepţia celor realizate prin Programul National Apicol; 

 Investiţii pentru procesarea produselor agricole la nivelul fermei, cuprinzând echipamente 

pentru vânzarea acestora, inclusiv depozitare, răcire etc.; 

 Costurile generale ale proiectului, conform articolului nr. 55 din Regulamentul (CE) nr. 

1974/2006, cum ar fi: taxe pentru arhitecţi, ingineri şi consultanţi, studii de fezabilitate, 

taxe  pentru eliberararea certificatelor, avizelor şi autorizaţiilor necesare implementării 

proiectelor, aşa cum sunt ele menţionate în legislaţia naţională, achiziţionarea de patente 

şi licenţe (maxim 8% din valoarea totală eligibilă a proiectului, dacă proiectul prevede şi 

construcţii, şi maxim 3% în cazul în care proiectul nu prevede realizarea construcţiilor); 

 Investiții necesare adaptării exploataţiilor pentru agricultura ecologică; 

 Investiţiile necesare realizării conformităţii cu standardele comunitare. 

 

Valoarea maximă a fondurilor nerambursabile (intensitatea sprijinului): 

 

 Fondurile disponibile pentru Măsura 411.121, în această sesiune sunt de 34.700 euro. 

Prin Măsura 411.121 se acordă fonduri nerambursabile în proporţie de 40% – 70% (pentru 

perioada 2010 – 2013) din valoarea eligibilă a proiectului, fondurile reprezentând cofinanţarea 

publică, la care trebuie să se adauge contribuţia privată.  

Plafonul minim acceptat pentru un proiect finanţat prin Măsura 411.121 este de 5.000 de Euro, 

această sumă reprezentând valoarea totală eligibilă a proiectului. 

Valoare totala a unui proiect este de maximum 400.000 Euro. 

 

Intensitatea sprijinului este diferenţiată după cum urmează:  

 

I. Pentru proiectele care nu includ investiţii pentru producerea și utilizarea energiei 

regenerabile și nu sunt forme asociative.   

 Pentru sectorul zootehnic la care valoarea maximă eligibilă a unui proiect nu va depăşi 

400.000 Euro, ponderea sprijinului nerambursabil va fi de 40% (reprezentând 11.566 

Euro). 

 Pentru sectorul vegetal la care valoarea maximă eligibilă a unui proiect nu va depăşi 

400.000 Euro, ponderea sprijinului nerambursabil va fi de 40% (reprezentând 11.566 

Euro). 

 Pentru proiectele din sectorul zootehnic prin care se realizeaza implementarea 

standardului privind protecția apelor împotriva poluării cu nitrați din surse agricole care 

se aplică numai pentru fermele existente valoarea maximă eligibilă a unui proiect nu va 

depăşi 400.000 Euro, ponderea sprijinului nerambursabil va fi de 40% (reprezentând 

11.566 Euro). 
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 Pentru proiectele din sectorul zootehnic prin care se realizeaza implementarea 

standardului „îndeplinirea standardelor pentru laptele crud” care se aplică numai pentru 

fermele existente de bovine (vaci de lapte și bivolițe valoarea maximă eligibilă a unui 

proiect nu va depăşi 400.000 Euro, ponderea sprijinului nerambursabil va fi de 40% 

(reprezentând 11.566 Euro). 

 

 

Atenție! În situația în care prin proiect se propun investiții pentru implementarea ambelor 

standarde (pentru lapte crud si protecția apelor împotriva poluării cu nitrați din surse agricole) 

valoarea maximă eligibilă a unui proiect nu va depăşi 400.000 Euro, din care maximum 50.000 

Euro pentru investiții în implementarea standardelor pentru laptele crud, iar ponderea sprijinului 

nerambursabil va fi de 40% (reprezentând 11.566 Euro, din care 1446 Euro pentru investiții în 

standardele pentru laptele crud). 

 

 Pentru proiectele depuse de beneficiarii măsurii 141 ”Sprijinirea fermelor agricole de 

semisubzistență” care au semnat decizia de finanțare valoarea maximă eligibilă a unui 

proiect nu va depăşi 50.000 Euro, ponderea sprijinului nerambursabil va fii de 40% 

(reprezentând 11.566 Euro). 

 

Pentru aceste sectoare sprijinul nerambursabil se va putea majora cu: 

 

 10% - pentru investiţiile realizate de tinerii agricultori cu vârsta sub 40 ani, la data 

depunerii Cererii de Finanţare; 

 10% - pentru investiţiile realizate de agricultorii din zonele montane cu handicap 

natural, în zone cu handicap natural şi în arii naturale protejate încadrate în reţeaua 

Natura 2000 (conform Regulamentului CE nr.1698/2005, art. 36, litera a, punctele i, ii şi iii); 

 o 10% -pentru investițiile având drept scop implementarea noilor provocări prin 

următoarele tipuri de operaţiuni: „îmbunătăţirea eficienţei utilizării şi depozitării 

îngrăşămintelor cu azotat”, „instalaţii pentru tratamentul apelor reziduale în exploatații 

agricole şi în cadrul proceselor de prelucrare şi comercializare”. Această majorare 

seaplică exclusiv la partea din proiect destinată investiţiilor în aceste două tipuri de 

operațiuni; 

 

Astfel, ponderea sprijinului nerambursabil poate fi de maxim 70% iar valoarea de maxim 

11.566 Euro/proiect. 

 

II. Pentru proiectele care includ și investiţii pentru producerea și utilizarea energiei 

regenerabile  

 

 Pentru proiectele din sectorul zootehnic, care includ și investiţii pentru producerea și 

utilizarea energiei regenerabile valoarea maximă eligibilă va putea creşte , dar nu va 

putea depăşi 400.000 Euro. Ponderea sprijinului nerambursabil va fi de 40%, 

reprezentând 11.566 Euro pentru proiectele care includ și investiţii pentru producerea și 

utilizarea energiei regenerabile. 
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 Pentru proiectele din sectorul vegetal, care includ și investiţii pentru producerea și 

utilizarea energiei regenerabile valoarea maximă eligibilă va putea creşte dar nu va putea 

depăşi 400.000 Euro. Ponderea sprijinului nerambursabil va fi de 40% reprezentând 

11.566 Euro pentru proiectele care includ și investiţii pentru producerea și utilizarea 

energiei regenerabile. 

 

Ponderea sprijinului nerambursabil va fi de 40% reprezentând 11.566 Euro pentru 

proiectele care includ și investiţii pentru producerea și utilizarea energiei regenerabile.  

 

III. Pentru forma asociativă  

 

Valoarea maximă eligibilă va fi de 400.000 Euro, iar ponderea sprijinului nerambursabil va fi 

de 40% reprezentând 11.566  Euro pentru proiectele care aparţin unei forme asociative şi care 

deservesc majoritatea membrilor acesteia (jumatate plus unul din membri). 

 

Valoarea maximă a cofinanţării publice reprezintă 11.566 Euro, cu o pondere a sprijinului 

nerambursabil de 40%, pentru proiectele care aparţin unei forme asociative şi care deservesc 

majoritatea membrilor acesteia (jumatate plus unul din membri). Valoarea maximă eligibilă a 

unui astfel de proiect va fi de 400.000 Euro. 

 

Verificarea respectării intensităţii maxime a ajutorului se va face înaintea semnării contractului 

de finanţare de către APDRP..  

  



 

 

 

ASOCIAȚIA INTERCOMUNITARĂ ȚARA ZARANDULUI LEADER GAL 

Asociaţia intercomunitară Ţara Zarandului LEADER GAL 
CIF 28212496, Crişcior, Calea Zarandului, nr. 36 

Tel/fax. 0254 616 917, e-mail: office@tara-zarandului.com 
 
 

Criterii de selecție 

Sectorul vegetal 

Nr. 

Crt. 
Criteriu de selecție Punctaj 

1 Exploataţii agricole care se adaptează la standardele comunitare nou introduse. N/A 

2 

Criteriul de selecție nr. 2 cumulat pentru toate cele două componente (sectoare 

prioritare, sisteme de irigatii) poate primi: 
Max 20 

Exploatații din sectoarele prioritare, în ordinea de priorități prezentata mai jos: Max 17 

(i) legume; 17 

(ii) pepiniere și plantații de pomi și arbuști fructiferi, căpșunării; 15 

(iii) culturi de câmp; 16 

(iv) pepiniere și plantaţii de viţă de vie pentru vin (cu excepția restructurării 

/reconversiei plantațiilor de viţă de vie) și struguri de masă; 
11 

Proiectele din sectorul vegetal de la prioritățile i, ii , iii și iv care au investiții în 

sisteme de irigații vor putea primi punctaj suplimentar pentru acest criteriu de 

selecție. Punctajele pentru proiectele care prevăd investiții în sisteme de irigații se 

acordă în functie de ponderea acestor investiții în valoarea totală eligibilă a 

proiectului și se adaugă la punctajul obținut pentru sectoare prioritare. 

3 

3 

Exploatații agricole de semi-subzistență 

Sunt exploatațiile care produc, în principal, pentru consumul propriu, dar care 

comercializează și o parte din producția realizată. Dimensiunea economică a 

exploatațiilor de semi-subzistență poate varia între 2 si 8 UDE. Calculul aferent 

UDE, se va prezenta în Studiul de fezabilitate/Memoriul justificativ/Proiect Tehnic. 

Elementele de calcul sunt prezentate în Ghidul Solicitantului. Categoriile de 

solicitanți care pot primi punctaj la acest criteriu de selecție sunt: 

- Persoana fizică 

- Persoana fizică autorizată înființată în baza OUG nr. 44/ 16 aprilie 2008 

Întreprindere individuală înființată în baza OUG nr. 44/ 16 aprilie 2008 

6 

4 

Beneficiarul este, cu minim 6 luni înainte de lansarea sesiunii pentru care 

aplică, membru al unei forme asociative, sau formă asociativă, recunoscute 

conform legislaţiei naţionale în vigoare 

Pentru verificarea acestui criteriu de selecție, solicitantul atașează la cererea de 

finanțare documente prin care să demonstreze că acesta este: 

 membru al uneia din următoarele forme asociative: 

- grup de producători, constituit conform OG nr. 37 /2005, cu modificările şi 

completările ulterioare/ grup de producători în sectorul legume și fructe, 

constituit conform HG nr.1078/2008 privind acordarea de sprijin financiar 

grupurilor de producători recunoscute preliminar și organizaţiilor de 

producători în sectorul fructe și legume; 

- societate cooperativă agricolă, constituită conform Legii nr. 1/2005 cu 

modificările și completările ulterioare; 

- cooperativă agricolă, constituită conform Legii nr. 566/2004, cu modificările 

și completările ulterioare, 

- organizaţie de îmbunătăţiri funciare, constituită conform Legii 

îmbunătățirilor  funciare nr. 138/2004, cu modificările și completările 

6 
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ulterioare. 

- membri ai unei Organizații Interprofesionale pentru Produsele 

Agroalimentare  (OIPA). Solicitantul poate fi membru al unei organizații 

profesionale (asociații) din componența unei OIPA sau, 

 Solicitantul este constituit ca forma asociativă potrivit următoarelor 

reglementări: 

- societate agricolă, constituită conform Legii nr. 36/1991, cu modificările şi 

completările ulterioare sau întreprindere familială constituită conform OUG  

nr. 44/2008 cu modificări şi completări ulterioare, care aplică în nume 

propriu  

5 
Exploataţii agricole care nu au mai beneficiat de sprijin SAPARD/FEADR 

pentru acelaşi tip de activitate 
9 

6 

Exploatații vegetale în sistem ecologic 

Solicitanții trebuie să ataşeze la Cererea de Finanțare documente prin care 

demonstrează ca exploatatia este înregistrata în sistemul de producție ecologică 

(perioada de conversie/certificată). De asemenea, trebuie să descrie în Studiul de 

Fezabilitate/ Memoriul Justificativ situația în care se găseşte. 

Pentru proiectele care prevăd producţie în sistem ecologic punctajul se acordă în 

funcţie de ponderea suprafeţei/ suprafata totală. 

2 

7 

Proiectele care au și investiții pentru procesarea produselor agricole 

Beneficiarii trebuie să demonstreze prin Studiul de Fezabilitate/Memoriu 

Justificativ/ Proiect Tehnic că cel puțin 50% din materia primă procesată provine 

din ferma proprie. 

Punctajele pentru proiectele care prevăd investiţii pentru procesare în cadrul fermei,  

se acordă în funcţie de ponderea acestor investiţii în valoarea totală eligibilă a 

proiectului. 

2 

8 

Exploataţii agricole deţinute de fermieri cu vârsta sub 40 de ani, la data 

depunerii Proiectului 

Categoriile de solicitanți cărora li se poate acorda punctaj la acest criteriu de selecție 

sunt următoarele: 

- persoană fizică autorizată (constituită conform OUG nr.44/2008 cu modificările 

şi completările ulterioare); 

- întreprindere individuală (constituită conform OUG nr.44/2008), cu modificările 

și completările ulterioare; 

- asociat unic persoană fizică (conform doc. 10) al unei societăţi cu răspundere  

limitată înfiinţate în conformitate cu Legea nr. 31/1990, cu modificările și 

completările ulterioare; 

- persoană fizică, care se angajează să se constituie ca persoană fizică 

autorizată/întreprindere individuală până la încheierea contractului de finanţare 

(conform doc. 18.1). 

4 

9 

Exploataţii agricole aflate în zonele defavorizate situate în: 

-zonă montană cu handicap natural conform Listei Unităților Administrativ 

Teritoriale din zona montană defavorizată, prezentată în anexa la ghidul 

solicitantului; 

-alte zone cu handicap natural decât zona montană conform Listei Unităților 

0 
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Administrativ Teritoriale din România incluse în Zonele Semnificativ Defavorizate/  

Lista localităților din Zonele Defavorizate de Condiţii Naturale Specifice prezentate 

în anexă la Ghidul Solicitantului. 

Criterii de selecție GAL „Țara Zarandului” 

10 

Proiectele care prin activitatea propusă crează mai mult de un loc de muncă/ 

11.567 Euro investiţie 

Pentru micro-întreprinderile de tip start-up-uri, cât şi pentru microîntreprinderile în 

funcţiune, punctarea acestui criteriu se va face prin crearea cel puţin a unui loc de 

muncă raportat la 11.567 euro. 

Formula: 

 dacă valoare ajutor nerambursabil/număr locuri de muncă nou create <= 

11.567 Euro, proiectul primeşte punctaj,  

 dacă valoare ajutor nerambursabil/ număr locuri de muncă nou create > 

11.567 Euro, proiectul nu primeşte punctaj. 

Punctarea acestui criteriu se va face pe baza analizei datelor din Studiul de 

Fezabilitate/Memoriul Justificativ (punctul 7.2 din Studiul de Fezabilitate completat 

de solicitanţii privaţi şi punctul 3.2 pentru solicitanţii care completează Memoriul 

Justificativ) şi pe baza formulelor de calcul prezentate. 

26 

11 

Angajarea persoanelor din teritoriu 

Pentru micro-întreprindere de tip start-up cât şi pentru micro-întreprinderile în 

funcţiune, punctarea acestui criteriu se va face prin crearea a cel puţin unui loc de 

muncă. 

Punctarea acestui criteriu se va face pe baza analizei datelor din Studiul de 

Fezabilitate/Memoriul justificativ (punctul 7.2 din Studiul de Fezabilitate şi punctul 

3.2 pentru solicitanţii care completează Memoriul justificativ) şi pe baza formulelor 

de calcul prezentate. 

Se vor lua în considerare doar locurile de muncă nou create, cu normă întreagă 

pentru personalul muncitor - direct productiv ,încadrate ca persoane având 

domiciliul stabil pe teritoriul GAL ,, Țara Zarandului,,. 
Se vor puncta doar locurile de muncă aferente investițiilor suportate din cheltuieli 

eligibile. În cazul proiectelor care prevăd achiziţia de maşini/ utilaje care necesită 

conducător - la o maşină/ un utilaj se va lua în considerare un om/ schimb (conform 

numărului de schimburi prevăzute în SF/ MJ, dar nu mai mult de două schimburi). 

Pentru a primi punctaj la acest criteriu solicitantul va semna un angajament prin 

care se obligă să angajeze şi să menţină în locurile de muncă create prin proiect 

persoane având domiciliul stabil pe teritoriul GAL. Formularul se găseşte pe site-ul 

GAL la secţiune „Lansare apeluri de selecţie”/”Lansare apeluri de selecţie 2013” 

10 

12 

Proiectele din sectoarele prioritare care vor realiza investitii în producerea și 

utilizarea energiei regenerabile vor putea beneficia de un punctaj suplimentar. 

Punctajele pentru proiectele care prevăd investiţii în energie regenerabilă se acordă  

în funcţie de ponderea acestor investiţii în valoarea totală eligibilă a proiectului 

şi se adaugă la punctajul obţinut pentru sectoare prioritare. Materia primă 

folosită  pentru obținerea energiei regenerabile trebuie să provină din ferma proprie 

iar energia  obținută, inclusiv din alte surse regenerabile (solară, eoliană, termală și 

alte surse de  același tip), să fie folosită exclusiv în cadrul fermei. 

Max 5 
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13 

Proiectele integrează probleme de mediu 

Punctarea acestui criteriu se va face numai dacă acest lucru este prezentat şi 

demonstrat în Studiul de Fezabilitate/Memoriul Justificativ/Proiect Tehnic şi 

cheltuielile cu investiţiile ce tin de problemele de mediu vor avea un deviz pe obiect 

separat. 

Pentru investiţiile în energie regenerabilă precum şi pentru măsurile tehnologice 

obligatorii sau impuse prin reglementări exprese legislative nu se primeşte punctaj la 

acest criteriu. 

Probarea acestui criteriu se face printr-o adresă emisă de Agenţia pentru Protecţia 

Mediului Hunedoara în care să se certifice că investiția propusă integrează probleme 

de mediu. 

 

 

 

5 

 

 

14 

Produse, soiuri locale, specifice. 

Solicitantul va menționa în descrierea proiectului produsele/soiurile specifice 

locale pe care le va produce/cultiva. 
5 

Total 100 

Punctajul minim este de 10 puncte. 

 

Sectorul de creştere a animalelor 

 

Nr. 

Crt 
Criteriu de selecție Punctaj 

1 Exploatații agricole care se adaptează la standardele comunitare nou introduse N/A 

2 

Exploataţii din sectoarele prioritare Max 23 

Exploatatii din sectoarele prioritare, în ordinea de prioritati prezentata mai jos: Max 23 

(i) bovine carne 20 

lapte 23 

(ii) ovine și caprine îngrăşare 22 

reproducţie 20 

(iii) porcine reproducţie 20 

îngrăşare 19 

(iv) păsări carne 17 

ouă 18 

3 

Exploatații agricole de semi-subzistenţă  
Sunt exploatațiile care produc, în principal, pentru consumul propriu, dar care 

comercializează și o parte din producția realizată. Dimensiunea economică a 

exploatațiilor de semi-subzistență poate varia între 2 si 8 UDE. Calculul aferent 

UDE, se va prezenta în Studiul de fezabilitate/Memoriul justificativ. Elementele de 

calcul sunt prezentate în Ghidul Solicitantului. Categoriile de solicitanți care pot 

primi punctaj la acest criteriu de selecție sunt: 

- Persoana fizică 

- Persoana fizică autorizată înființată în baza OUG nr. 44/ 16 aprilie 2008 

- Întreprindere individuală înființată în baza OUG nr. 44/ 16 aprilie 2008 

6 

4 
Beneficiarul este, cu minim 6 luni înainte de lansarea sesiunii pentru care 

aplică, membru al unei forme asociative sau formă asociativă, recunoscută 
6 
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conform legislaţiei naţionale în vigoare 

Pentru verificarea acestui criteriu de selecție, solicitantul atașează la cererea de 

finanțare documente prin care să demonstreze că acesta este membru al uneia din 

următoarele forme asociative: 

 grup de producători, constituit conform OG nr. 37/2005, cu modificările și 

completările ulterioare; 

 societate cooperativă agricolă, constituită conform Legii nr. 1/2005 cu 

modificările și completările ulterioare; 

 cooperativă agricolă, constituită conform Legii nr. 566/2004, cu modificările și 

completările ulterioare; 

 organizație de îmbunătăţiri funciare, constituită conform Legii îmbunătățirilor  

funciare nr. 138/2004, cu modificările și completările ulterioare; 

 membri ai unei Organizații Interprofesionale pentru Produsele Agroalimentare  

(OIPA). Solicitantul poate fi membru al unei organizații profesionale (asociații) 

din componența unei OIPA. 

sau, 

Solicitantul este constituit ca formă asociativă potrivit următoarelor reglementări: 

 societate agricolă, constituită conform Legii nr. 36/1991, cu modificările şi 

completările ulterioare 

 sau întreprindere familială constituită conform OUG nr.44/2008, cu 

modificările și completările ulterioare; care aplică în nume propriu 

5 
Exploataţii agricole care nu au mai beneficiat de sprijin SAPARD/FEADR 

pentru acelaşi tip de activitate 
9 

6 

Exploatații vegetale şi de creştere a animalelor în sistem ecologic 

Solicitanții trebuie să atașeze la cererea de finanţare documente prin care 

demonstrează că exploatația este înregistrată în sistemul de producţie ecologică 

(perioadă de conversie/ certificată). De asemenea, trebuie să descrie în Studiul de 

Fezabilitate/ Memoriul Justificativ situaţia în care se găseşte. 

Pentru proiectele care prevăd producţie în sistem ecologic punctajul se acordă în 

funcţie de numărul de animale crescute în sistem ecologic/ numărul total de animale 

a exploataţiei. 

2 

7 

Proiectele care au și investitii pentru procesarea produselor agricole 

Beneficiarii trebuie să demonstreze prin Studiul de fezabilitate/Memoriul 

justificativ că cel puţin 50% din materia primă procesată provine din ferma proprie. 

Punctajele pentru proiectele care prevăd investiţii pentru procesare în cadrul 

fermei, se acordă în funcţie de ponderea acestor investiţii în valoarea totală eligibilă 

a proiectului. 

Max 2 

8 

Exploataţii agricole deţinute de fermieri cu vârsta sub 40 de ani, la data 

depunerii proiectului 

Categoriile de solicitanți cărora li se poate acorda punctaj la acest criteriu de selecţie 

sunt următoarele: 

-persoană fizică autorizată (constituită conform OUG nr. 44/2008); 

-intreprindere individuală (constituită conform OUG nr. 44/2008), cu modificările 

și completările ulterioare; 

-asociat unic persoana fizică (conform doc.10) al unei societăţi cu răspundere 

4 
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limitată înfiinţate în conformitate cu Legea nr.31/1990, cu modificările și 

completările ulterioare; 

-persoană fizică, care se angajează să se constituie ca persoană fizică autorizată/ 

intreprindere individuală până la încheierea contractului de finanţare (conform doc. 

18.1). 

9 

Exploataţii agricole aflate în zonele defavorizate situate în: 

-zonă montană cu handicap natural conform Listei Unităților Administrativ 

Teritoriale din zona montană defavorizată, prezentată în anexă la Ghidul 

Solicitantului; 

-alte zone cu handicap natural decât zona montană conform Listei Unităților 

Administrativ Teritoriale din România incluse în Zonele Semnificativ Defavorizate / 

Lista localităților din Zonele Defavorizate de Condiții Naturale Specifice prezentate 

în anexă la Ghidul Solicitantului. 

0 

Criterii de selecție GAL „Țara Zarandului” 

10 

Proiectele care prin activitatea propusă crează mai mult de un loc de muncă/ 

11.567 Euro investiţi 

Pentru micro-întreprinderile de tip start-up-uri, cât şi pentru microîntreprinderile în 

funcţiune, punctarea acestui criteriu se va face prin crearea cel puţin a unui loc de 

muncă raportat la 11.567 euro. 

Formula: 

 dacă valoare ajutor nerambursabil/număr locuri de muncă nou create <= 11.566 

Euro, proiectul primeşte punctaj, dacă valoare ajutor nerambursabil/ număr 

locuri de muncă nou create > 11.566 Euro, proiectul nu primeşte punctaj. 

 Punctarea acestui criteriu se va face pe baza analizei datelor din Studiul de 

Fezabilitate/ Memoriul Justificativ (punctul 7.2 din Studiul de Fezabilitate 

completat de solicitanţii privaţi şi punctul 3.2 pentru solicitanţii care 

completează Memoriul Justificativ) şi pe baza formulelor de calcul prezentate. 

26 

11 

Angajarea persoanelor din teritoriu 

Pentru micro-întreprindere de tip start-up cât şi pentru micro- întreprinderile în 

funcţiune, punctarea acestui criteriu se va face prin crearea a cel puţin un loc de 

muncă. 

Punctarea acestui criteriu se va face pe baza analizei datelor din Studiul de 

Fezabilitate/Memoriul justificativ (punctul 7.2 din Studiul de Fezabilitate şi punctul 

3.2 pentru solicitanţii care completează Memoriul justificativ) şi pe baza formulelor 

de calcul prezentate. 

Se vor lua în considerare doar locurile de muncă nou create, cu normă întreagă 

pentru personalul muncitor - direct productiv ,încadrate cu persoane avand 

domiciliul stabil pe teritoriul GAL ,, Tara Zarandului,,. 
Se vor puncta doar locurile de muncă aferente investițiilor suportate din cheltuieli 

eligibile. În cazul proiectelor care prevăd achiziţia de maşini/ utilaje care necesită 

conducător - la o maşină/ un utilaj se va lua în considerare un om/ schimb (conform 

numărului de schimburi prevăzute în SF/ MJ, dar nu mai mult de două schimburi). 

Pentru a primi punctaj la acest criteriu solicitantul va semna un angajament prin 

care se obligă să angajeze şi să menţină în locurile de muncă create prin proiect 

persoane având domiciliul stabil pe teritoriul GAL. Formularul se găseşte pe site-ul 

10 
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GAL la secţiune „Lansare apeluri de selecţie”/”Lansare apeluri de selecţie 2013” 

12 

Proiectele integrează probleme de mediu 

Punctarea acestui criteriu se va face numai dacă acest lucru este prezentat şi 

demonstrat în Studiul de Fezabilitate/Memoriul Justificativ/Proiect Tehnic şi 

cheltuielile cu investiţiile ce țin de problemele de mediu vor avea un deviz pe obiect 

separat. 

Pentru investiţiile în energie regenerabilă precum şi pentru măsurile tehnologice 

obligatorii sau impuse prin reglementări exprese legislative nu se primeşte punctaj la 

acest criteriu. 

1 

13 

Creșterea raselor specifice după cum urmează: 

 crescători a rasei de bovine, specifice zonei de interes, exemplu: Pinzgău de 

Transilvania 

Punctarea acestui criteriu se va face în baza unei adrese emise de Agenția Națională  

pentru Ameliorare și Reproducție în Zootehnie - Oficiul Teritorial Hunedoara sau 

copie după pașaportul animalului 

6 

14 

Proiectele din sectoarele prioritare care vor realiza investiţii în producerea și 

utilizarea energiei regenerabile vor putea beneficia de un punctaj suplimentar. 

Punctajele pentru proiectele care prevăd investiţii în energie regenerabilă se acordă  

în funcţie de ponderea acestor investiţii în valoarea totală eligibilă a proiectului 

şi se adaugă la punctajul obţinut pentru sectoare prioritare. 

Materia primă folosită pentru obținerea energiei regenerabile trebuie să provină din  

ferma proprie iar energia obținută, inclusiv din alte surse regenerabile (solară, 

eoliană, termală și alte surse de același tip), să fie folosită exclusiv în cadrul fermei. 

Max 5 

Total 100 

Punctajul minim este de 7 puncte. 

 

STANDARDELE DIN SECTORUL CREȘTEREA ANIMALELOR 

 

 ATENȚIE! Aceste criterii sunt numai pentru alocarea financiară pentru implementarea 

standardelor europene în vigoare (lapte crud și protecția apei împotriva poluării cu nitrați din 

surse agricole). 

 Aceste criterii de selecție se aplică numai pentru modernizări, iar proiectul trebuie să 

cuprindă numai investiții referitoare la implementarea standardelor, în proportie de 100%. 

 ATENȚIE! În cazul în care proiectul prevede și alte tipuri de investiții acest proiect va fi 

încadrat la alocarea pentru SECTORUL ZOOTEHNIC, fiind punctat conform acelor 

criterii de selecție. 

 ATENȚIE! Implementarea standardelor trebuie să se încadreze în perioada de grație 

mentionată în Anexa din fișa măsurii 121, dar plata se poate efectua și ulterior. 
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Nr. 

Ctr 

Criterii de selecție Punctaj 

1 

Exploatații agricole care se adaptează la standardele comunitare nou 

introduse 

Se acordă punctaj la acest criteriu de selecție numai pentru implementarea 

urmatoarelor standarde : 

1. protecția apelor impotriva poluării cu nitrați din surse agricole care se aplică 

numai pentru zonele nou desemnate conform Anexei nr.12 din Ghidul 

solicitantului: Zone vulnerabile la poluarea cu nitraţi – Localităţi conform 

Ord.MM/MADR nr.1552/743/2008. 

Întreaga exploatație trebuie să se regasească în localitatile din Anexa nr.12. 

Data la care se încheie perioada de grație pentru acest standard este 

14.10.2013. 

2. îndeplinirea standardelor pentru laptele crud care se aplică numai pentru 

ferme existente de bovine (vaci de lapte și bivolițe);Data la care se încheie 

perioada de grație este 31.12.2014. 

40 

2 

Exploatatii din sectoarele prioritare 

Criteriul de selecţie nr. 2 cumulat pentru cele doua componente (sectoare 

prioritare și energie regenerabilă) poate primi: 

Max 20 

Exploataţii din sectoarele prioritare, în ordinea de priorităţi prezentată mai jos: Max 10 

(i) bovine Carne  10 

Lapte 10 

(ii) ovine și caprine Ingrasare  10 

Reproductie  10 

(iii) porcine Reproductie 10 

Ingrasare 10 

iv) pasari Carne  10 

Oua  10 

Proiectele din sectoarele prioritare care vor realiza investiţii în producerea și 

utilizarea energiei regenerabile vor putea beneficia de un punctaj suplimentar. 

Punctajele pentru proiectele care prevăd investiţii în energie regenerabilă se 

acordă în funcţie de ponderea acestor investiţii în valoarea totală eligibilă a 

proiectului şi se  adaugă la punctajul obţinut pentru sectoare prioritare. 

Materia primă folosită pentru obținerea energiei regenerabile trebuie să provină 

din ferma proprie iar energia obținută, inclusiv din alte surse regenerabile 

(solară, eoliană, termală și alte surse de același tip), să fie folosită exclusiv în 

cadrul fermei. 

10 

3 

Exploataţii agricole de semi-subzistenţă 

Sunt exploatațiile care produc, în principal, pentru consumul propriu, dar care 

comercializează și o parte din producția realizată. 

Dimensiunea economică a exploatațiilor de semi-subzistență poate varia între 2 

şi 8 UDE. Calculul aferent UDE, se va prezenta în Studiul de Fezabilitate/ 

Memoriul Justificativ. 

Elementele de calcul sunt prezentate în Ghidul Solicitantului. 

Categoriile de solicitanți care pot primi punctaj la acest criteriu de selecție sunt: 

5 
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- Persoana fizică; 

- Persoana fizică autorizată înfiinţată în baza OUG nr. 44/16 aprilie 2008 cu 

modificările și completările ulterioare; 

- Întreprindere individuală (înfiintaţă în baza OUG nr. 44/16 aprilie 2008) cu 

modificările și completările ulterioare; 

4 

Beneficiarul este, cu minim 6 luni înainte de lansarea sesiunii pentru care 

aplică, membru al unei forme asociative sau formă asociativă, recunoscute 

conform legislației naționale în vigoare. 

Pentru verificarea acestui criteriu de selecție, solicitantul atașează la cererea de 

finanțare documente prin care să demonstreze că acesta este 

membru al uneia din următoarele forme asociative: 

- grup de producători, constituit conform OG nr. 37/2005, cu modificările și 

completările ulterioare; 

- societate cooperativă agricolă, constituită conform Legii nr. 1/2005, cu 

modificările si completările ulterioare; 

- cooperativă agricolă, constituită conform Legii nr. 566/2004, cu modificările 

și completările ulterioare; 

- membrii ai unei Organizații Interprofesionale pentru Produsele 

Agroalimentare (OIPA). 

Solicitantul poate fi membru al unei organizații profesionale (asociații) din 

componența unei OIPA. sau,  

Solicitantul este constituit ca formă asociativă potrivit următoarelor 

reglementări: 

- societate agricolă, constituită conform Legii nr. 36/ 1991, cu modificările şi 

completările ulterioare 

- sau întreprindere familială constituită conform OUG nr. 44/ 2008, cu 

modificarile si completarile ulterioare; care aplică în nume propriu. 

8 

5 
Exploatații agricole care nu au mai beneficiat de sprijin SAPARD/ FEADR 

pentru acelaşi tip de activitate 
2 

6 

Solicitanții trebuie să atașeze la cererea de finanţare documente prin care 

demonstrează că exploatația este înregistrată în sistemul de producţie ecologică 

(perioadă de conversie/ certificată). De asemenea, trebuie să descrie în Studiul 

de Fezabilitate/ Memoriul Justificativ situaţia în care se găseşte. 

Pentru proiectele care prevăd producţie în sistem ecologic punctajul se acordă 

în funcţie de numărul de animale crescute în sistem ecologic/ numărul total de 

animale a exploataţiei. 

5 

7 

Proiectele care au și investiții pentru procesarea produselor agricole 

Beneficiarii trebuie să demonstreze prin Studiul de fezabilitate/ Memoriul 

justificativ că cel puţin 50% din materia primă procesată provine din ferma 

proprie. 

Punctajele pentru proiectele care prevăd investiţii pentru procesare în cadrul 

fermei, se acordă în funcţie de ponderea acestor investiţii în valoarea totală 

eligibilă a proiectului. 

5 

8 
Exploataţii agricole deţinute de fermieri cu vârsta sub 40 de ani, la data 

depunerii proiectului 
5 
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Categoriile de solicitanți cărora li se poate acorda punctaj la acest criteriu de 

selecţie sunt următoarele: 

- persoană fizică autorizată (constituită conform OUG nr. 44/ 2008) cu 

modificările și completările ulterioare; 

- întreprindere individuală (constituită conform OUG nr. 44/ 2008), cu 

modificările şi completările ulterioare; 

- asociat unic persoană fizică (conform doc. 10) al unei societăţi cu răspundere 

limitat înfiinţate în conformitate cu Legea nr. 31/1990, cu modificările și 

completările ulterioare; 

- persoană fizică, care se angajează să se constituie ca persoană fizică 

autorizată/intreprindere individuala până la încheierea contractului de finanţare 

(conform doc. 18.1). 

9 

Exploataţii agricole aflate în zonele defavorizate situate în: 

- zona montană cu handicap natural conform Listei Unităților Administrativ 

Teritoriale din zona montană defavorizată, prezentată în anexa la Ghidul 

solicitantului; 

- alte zone cu handicap natural decât zona montană conform Listei Unităților 

Administrativ Teritoriale din România incluse în Zonele Semnificativ 

Defavorizate / Lista localităților din Zonele Defavorizate de Condiții Naturale 

Specifice prezentate în anexă la Ghidul Solicitantului. 

10 

Total 100 

Punctaj minim 15 puncte. 

 

În cazul proiectelor cu acelaşi punctaj, departajarea acestora, se face în funcţie de valoarea 

eligibilă a proiectului, exprimată în euro, în ordine crescătoare. 

  

Documentele justificative pe care trebuie să le depună solicitantul odată cu depunerea cererii de 

finanțare vor fi în conformitate cu cerințele fișei măsurii din PNDR și cu Ghidul solicitantului 

aflat în vigoare la momentul lansării apelului de selecție, aferente măsurii 121. 

 

Modelul de Declarație prin care beneficiarul se angajează să raporteze către GAL toate plățile 

aferente proiectului selectat, ce vor fi efectuate de APDRP către beneficiar este disponibil pe 

pagina de internet www.tara-zarandului.ro la secțiunea ,,Lansare apeluri de selecție”, 

subsecțiunea ”Lansare apeluri de selecție 2013”/ Măsura 411.121”. 

 

Cererea de Finanțare se depune în trei exemplare (un original și două copii) și în format 

electronic (2 CD) la expertul GAL. 

 

Solicitanții ce depun proiecte care prevăd lucrări de construcții și / sau montaj, ce urmează a fi 

depuse spre finanțare prin Măsura 411.121 la GAL, sunt obligați să atașeze la Cererea de 

Finanțare Studiul de Fezabilitate și Proiectul Tehnic. 

 

Lista documentelor pe care trebuie să le depună solicitantul precum și cerinţele de conformitate 

şi eligibilitate sunt stabilite în Ghidul solicitantului disponibil pe pagina de internet 

http://www.tara-zarandului.ro/
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www.apdrp.ro, la secțiunea ”Investiții prin PNDR/121”si pe www.tara-zarandului.ro la secțiunea 

,,Lansare apeluri de selecție”, subsecțiunea ”Lansare apeluri de selecție 2013”.  

 

Depunerea proiectelor pentru Măsura 411.121 se va face la sediul GAL „Ţara Zarandului” din 

Crișcior, Calea Zarandului, nr.36. , în intervalul orar 08:
30

 - 16:
30

.  

 

După încheierea procesului de evaluare și selecție, Comitetul de Selecție al GAL „Ţara 

Zarandului” va emite un Raport de Selecție Intermediar, în care vor fi înscrise proiectele retrase, 

neeligibile, eligibile neselectate și eligibile selectate, valoarea acestora, numele solicitanților, iar 

pentru proiectele eligibile punctajul obținut pentru fiecare criteriu de selecție. Raportul de 

Selecție Intermediar va fi publicat pe pagina de web a GAL „Ţara Zarandului”.  

 

În baza acestuia, GAL „Ţara Zarandului”va transmite rezultatele selecției către solicitanți. 

 

Beneficiarii care au fost notificaţi de către GAL de faptul că proiectele acestora au fost declarate 

neeligibile sau nu au fost selectate pot depune contestaţii la sediul GAL „Ţara Zarandului”.  

 

Contestațiile pot fi depuse în termen de maximum 5 zile lucrătoare de la primirea notificării sau 

în maximum 10 zile lucrătoare de la publicarea pe pagina de web a GAL a Raportului.  

 

Contestaţiile primite vor fi analizate de către o Comisie de Soluționare a Contestaţiilor înfiinţată 

la nivelul GAL „Ţara Zarandului” în acest sens, care va fi compusă din alte persoane faţă de cele 

care au făcut parte din Comitetul de Selecţie.  

 

Comisia de Soluționare a Contestațiilor va analiza doar proiectele care au făcut obiectul 

contestațiilor. 

 

În urma soluționării eventualelor contestații, Comisia de Soluționare a Contestațiilor va elabora 

un Raport de Contestații, care va fi semnat de către membrii Comisiei și va fi înaintat 

Comitetului de Selecție GAL. GAL „Ţara Zarandului” va publica pe pagina de web proprie 

Raportul de Contestații. 

 

În baza Raportului de Contestații, Comitetul de Selecție va emite Raportul de selecție final, în 

care vor fi înscrise proiectele retrase, neeligibile, eligibile neselectate și eligibile selectate, 

valoarea acestora, numele solicitanților, iar pentru proiectele eligibile punctajul obținut pentru 

fiecare criteriu de selecție. 

 

În Raportul de Selecție Final vor fi evidențiate proiectele declarate eligibile sau selectate în baza 

soluționării contestațiilor. GAL va publica pe pagina de web proprie Raportul de Selecție Final și 

va înștiința solicitanții asupra rezultatelor procesului de evaluare și selecție. 

 

Termenul limită de depunere pentru sesiunea de cereri de proiecte aferentă Măsurii 411.121 

este: 05.08.2013, orele 12.
00

.  

 

http://www.apdrp.ro/
http://www.tara-zarandului.ro/


 

 

 

ASOCIAȚIA INTERCOMUNITARĂ ȚARA ZARANDULUI LEADER GAL 

Asociaţia intercomunitară Ţara Zarandului LEADER GAL 
CIF 28212496, Crişcior, Calea Zarandului, nr. 36 

Tel/fax. 0254 616 917, e-mail: office@tara-zarandului.com 
 
 

Linia de finanțare este destinată proiectelor ce vor fi implementate pe teritoriul GAL, respectiv 

următoarele comune: Baia de Criş, Băiţa, Blăjeni, Buceş, Bucureşci, Bulzeştii de Sus, Certeju de 

Sus, Crişcior, Luncoiu de Jos, Ribiţa, Tomeşti, Vaţa de Jos și Vălişoara. 

 

Anunţarea rezultatelor pentru cererile de finanţare depuse în cadrul acestei sesiuni se va face 

după aprobarea Raportului de Selecţie de către Comitetul de selecție al GAL „Ţara Zarandului”.  

GAL „Ţara Zarandului” va notifica în scris toţi solicitanţii privind rezultatul evaluărilor cererilor 

de finanţare depuse de către aceştia la sediul asociației. 

 

Informații suplimentare se pot obține la sediul asociației in intervalul orar 8.30-16.30, telefon: 

0254/616 917, sau la pagina de web: www.tara-zarandului.ro , respectiv www.apdrp.ro. 

Vă aşteptăm la sediul asociației unde aveți disponibile pe suport tipărit a informațiilor detaliate 

aferente măsurilor lansate sau scrieți-ne la adresa de e-mail office@tara-zarandului.ro, pentru a 

afla toate informațiile privind acest apel de proiecte derulate prin Axa 4 LEADER din PNDR.  

http://www.tara-zarandului.ro/
mailto:tara.zarandului@gmail.com

